

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 276. SZÁM.

VASÁRNAP, DECEMBER 4.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 60.— K Félévre . . 340.— K
Negyedévre 170.— K Egész évre 660.— K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A korona 0-75

Budapest, december 3. A mai déli magánforgalomban fokozatosan szilárduló irányzat mellett élénkbb forgalmat bonyolítottak le. A valuták közül a márka képezett ez alól kivételt, amely egy kissé gyenge volt. A többiek iránt élénk volt a kereslet. Dollár délelőtt 700; a déli órákban pedig 763 volt. Lei a déli órákban 580; szokol 805.10; Napoleon 2720-40; a nyugati valutákban az üzlet csendes volt. Lira 31; francia frank 49-50; pénz dinár 1010; az osztrák korona javult. 10 ezres 11 és fél; ezres 13 és egyegyed; ezüst korona 36 és fél; forint 95; Newyork 760 pénz; Svájc 138 pénz; Milánó 5050 pénz; Páris 5050 kötés; Bécs 10 és egyenylvad—10 és háromnyolcad pénz; Prága 800; kötés; a Berlin lanyha 342.

Az értékpapírpiacon barátságos hangulat volt, élénk üzletmenet mellett.

Zürichi zárlat. Budapest 0.75. Berlin 240, Hollandia 186.75, Newyork 523, London 21.14, Páris 37.85, Milano 22.15, Prága 570, Zágráb 180.

A buza ára.

A terménytözsde irányzat valamilyen barátságosabb. A kínálat nem elégitette ki a keresletet. A nem elégitette ki a keresletet. A malomkartell az üzletben nem vett részt. Kötések magáncégek részéről történtek. A forgalom csekély keretek között mozgott. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2250-275, egyéb 2240-65, rozs 1425-435, zab 1530-70, sörárpa 1925-75, takarmányárpa 1725-775, köles 1800-850, repce 30-32, morzsolt tengeri 1850-900, korpa 1025-50, az árpa és köles elhanyagolt volt. Kötések nem fordultak elő.

Megkezdődött dr. Nagy György pörének tárgyalása.

Budapest, dec. 3. A büntető törvényszék tanácsa délután kezdte meg Nagy György dr. és Vér Imre dr. köztársasági párti vezetőemberek bűnpörének tárgyalását. Az ügyészség őket királyság ellen irányuló büntetlél vádolja azért, mert Kossuth Lajos sirjánál a köztársaság mellett beszéltek. Az indokolás szerint, bár a királyság szünetel, annak fogalma meg nem szűnt. A vádlottak viszont azzal védekeznek, hogy az 1920. évi I. t.-c. nem döntött az államforma mellett és így joguk volt bármelyik államforma mellett állást foglalni.

Hadikölcsönnel is lehet a földváltáságot fizetni.

Csóka Sámuel helyettes polgármester tegnap távirati értesítést kapott a pénzügyminiszteriumtól, amely szerint

december 7-ikéig a földváltás felét hadikölcsönben is lehet fizetni, ugy azonban, hogy a hadikölcsönből husz százaléket leszámítanak.

Nyomatékosan felhívjuk erre a körülményre a debreczeni gazdaközönség figyelmét.

Debreczen, dec. 3. (MTI. magánjelentése.) Amint értesülünk, a vagyonváltáságot a pénzügyminiszter ujabban kibocsátott rendelete értelmében hadikölcsönkötvényekkel is le lehet róni olyképen, hogy a vagyonváltásá felének kifizetésére a hadikölcsönkötvények 80 százalék értékben fizetéképen felhasználhatók. A fizetések gyorsabb lebonyolítása végett az állampénztár erre a célra három fizető helyet állít fel, a melyek hétfőtől kezdve fogadnak el fizetéseket.

Bethlen István megalakította az új kormányt.

Budapest, dec. 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Bethlen István gróf miniszterelnök a mai nap folyamán megalakította kormányát. A kormány tagjai a következők:

Miniszterelnök: Bethlen István gróf.
Külfügyminiszter: Bánffy Miklós gróf.
Pénzügyminiszter: Kállay Tibor
Belügyminiszter: Klebelsberg Kunó gróf.
Kereskedelmi miniszter Hegyes-halmy Lajos.
Vallás- és közoktatásügyi miniszter: Vass József.
Földmivélésügyi miniszter: Mayer János.
Igazságügyminiszter: Tomesá-nyi Vilmos.
Népjóléti miniszter: Bernolák Nándor dr.
Közélelmezésügyi tárca nélküli miniszter: Térfy Béla.

Az üresedésben levő belügyminiszteri államtitkári állásra Koszó István dr.-t, a földmivélésügyi miniszteri államtitkári

állásra Schandl Károlyt neveztek ki.

A közélelmezésügyi minisztert egyidejűleg a közélelmezési tanács elnökévé is kinevezték.

Kánya Kálmán rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter a II. fizetési osztálynak megfelelő rangba lépett elő.

Valkó Lajos volt pénzügyminiszteri államtitkár ugyancsak a II. fizetési osztálynak megfelelő ranggal a külügyminiszterium közigazdasági osztályának vezetését veszi át, egyben pedig a pénzügyi és kereskedelemügyi miniszterium részéről a külföldön folytatandó egyes tárgyalások vezetésével is megbízták.

A kinevezéseket a hivatalos lap holnap száma közli.

Budapest, dec. 3. Az új kormány kinevezését a pártokban azzal fogadták, hogy ez végre a három hét óta tartó válság végét jelenti. A nemzetgyűlésnek most már rövidesen meg kell kezdenie munkáját, hogy a legfontosabb törvényjavaslatok minél előbb tető alá kerüljenek.

A Debreczeni Egyetemi-Kör műsoros estélye

mint már többször közöltük, hétfőn, 5-én, este 8 órakor lesz. A sokatigéző, gazdag műsört már közleményeink és a kirakatokba kifüggesztett plakátok alapján ismeri a közönség, itt csak azt jegezzük meg meg, hogy az előadás keretébe sikerült ének-számra megnyerni a jelenleg vá-

rosunkban időző kiváló énekművésznőt: Fekete Kálmánné Bodnár Ilonkát. A fiatal művésznőt a debreczeni közönségnek most először lesz alkalma hallani, de repertoira maga olyan, hogy fővárosi rivalitásban is messze érdeklődésre tarthat számot. Énekelni fogja a következő darabokat:

Liszt: Ha álmodom mély.
Bizet: „Carmen”-ből Micaela nagy áriája.
Halevy: „Zsidónó”-ben Recha áriája.

Ehhez kommentár nem szükséges, Debreczen csak nyerhet egy olyan kiváló énekszámval, amit Feketéné a maga országos hírű művészetével fog előadni.

A Holitsi Cupido főpróbája előre sejteti azt a nagy sikert, — amit elérni fog. Köszönet illeti ezért Halasi Mariskát, a Csokónai-színház művésznőjét, aki a darab előkészítését rendezte.

A jótékony estély védnökeiül az egyetemi ifjuság azokat a társadalmi vezető egyéniségeket kérte fel, akik minden egyes alkalommal lelkes támogatói voltak az egyetemi ifjuság nemes érdekeinek: Dr. Baltazár Dezső, dr. Lindenberger János, Sass B., Kratochwill Károly, Miskolczy L., Szomjas Gusztáv, Csóka Sámuel, Jóna István, Józsa Vincze, Kardoss László, Kaszanyitzky Andor, Kertész István, Kontsek Géza, Mihálovits Jenő, Pappler Géza, Sesztina Jenő, Somossy László.

A jegyek elővétele nagy érdeklődéssel folyik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Nyugat-Magyarország pacifikálása véget ért.

Budapest, dec. 3. Mint a MTI. értesül, a soporni tábornoki bizottság ma délután a következő jegyzéket intézte a magyar kormányhoz:

A szövetséges tábornokoknak van szerencsájük Nagyméltóság tudomására hozni, hogy az 1921 október 13-án aláírt velenzei egyezmény 11 szakaszának alkalmazásával december 3-án a következő határozatot hozták:

A tábornoki bizottság megállapítja, hogy Nyugatmagyarország pacifikálása 1921 december 3-án véget ért. Ferrario tábornok, a bizottság elnöke.

▼ EGYHÁZ ÉS ISKOLA ▼

Ujjászervezkedik a Templomegyesület. Mint ismeretes, a Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének alapszabályát az egyházkerületi közgyűlés végelegesen megerősítette, minek következtében továbbra semmi sem állhat útjában annak, hogy az egyesület a félbehagyott munkáját az egyház és a város érdekében tovább folytassa. Az ujjászervezkedés a lehető leggyorsabban végbe fog menni, s értesülésünk szerint az egyesület megalakításának eszméjét felvető vezető embe-

rek felelőségük és kötelességük érzetében már is minden lehető elkövetnek: a legintenzívebb munka mielőbbi megindítása érdekében.

Az új református énekeskönyv bevezetése céljából december negyedikén az összes debreceni templomokban ünnepélyes istentisztelet lesz, mely alkalommal az új énekeskönyv egyes darabjait fogják énekelni. Hogy a köznevelésben mindenki részt vehessen, az egyház az énekek szövegét tartalmazó nyomtatványt osztat szíjjel a gyülekezet tagjai között.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután: **Bob herceg**, operette 3 felvonásban.

Vasárnap este: **Legénykérés**, vígjáték 3 felvonásban.

Hétfőn: **Koldusdiák**, op. 3 felvonásban, A) bérlet.

Kedden: **Romeo és Julia**, tragédia 5 felvonásban, B) bérlet.

Szerdán: **Koldusdiák**, C) bérlet.

Csütörtökön: **Bor**, falusi történet 3 felvonásban, A) bérlet.

Pénteken: **Koldusdiák**, op. 3 felvonásban, B) bérlet.

Szombaton: **Hamlet**, szomorú játék 5 felvonásban, C) bérlet.

Színházi élet. Amint Kardoss Géza igazgató az Egyetértésben közölt nyilatkozatában jelezte: e hetet klasszikus daraboknak szenteli a Csokonai-színház. Az énekes személyzet a Koldusdiák c. nagyszabású s végtelenül kedves operettet eleveníti föl. Az előadást Petrik József főrendező és Müller Mátyás karmester a legnagyobb gondnal és ambícióval készítik elő. A darab híres tenor-partiját Torma Zsiga éneklí, aki remélhetőleg meg is fog felelni minden várakozásnak. A prózai társulat Romeo és Juliát, Hamletet és a Bort adja. A Borban lép föl először Székely Zizi, akit sikerült viszaszerződtetni Kardoss Gézának, míg a Shakespeare-darabokban Halassy Mária primadonnának jutnak a főszerepek. A rendkívül érdekesnek ígérkező színházi hetet valószínűleg rövidesen újabb színházi események is követik, amelyeket azonban egyelőre még nem árul el a színház igazgatósága.

Vasárnap d. u. Bobherceg, este Legénykérés megy.

Koldusdiák a Csokonai-színházban, Hétfőn A) bérletben kerül színre ez a nagyszerű zenéjű, klasszikus operett, melyben az egész operett együttes élén Vizváry, Halassy, Kálmán Mancsi, Torma, Arkossy és Szalma viszik a vezető szerepet.

Értesítés. Értesitem a t. közönséget, hogy a színház ruhatárából, arra való tekintettel, hogy a mai viszonyok mellett, midőn a ruhákat az esetleges szakadások, kopások miatt pótolni nem lehet — ruhákat kölcsön senkinek sem adunk.

A Fifi újra előadják. Budapestről jelentik: A Fifi operettet, amelyet tegnap a rendőrség betiltott, ismét játsszák. A meztelen művésznők más, illetve egyáltalán kosztümöt kapnak s így a rendőrség újból megengedte az előadást.

Mindenki meglepéssel beszél a Víg-színház mozgó kitérő műsoráról, amelyben egy kiváló amerikai

A bécsi zavargások a munkástanács előtt

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, dec. 3. A Rothe Fahne írja: A tegnapi nap Bécsben mindenütt nyugodtan telt el. A munkát az egész vonalon megkezdtek és még a tegnap sztrájkoló üzemek is munkába állottak. A város olyan, mintha kihalt volna. Az összes vendéglők és kávéházak, valamint áruházak be vannak zárva. A vendéglők és kávéházak kénytelenek voltak körülbelül 12 ezer alkalmazottat elbocsátani. A rendőrség a kommunista-párt helyiségekben házkutatást tartott. Le-foglalták a terhelő iratokat és a kommunisták közül több embert elfogtak.

Még a tegnapi nap folyamán Felsőausztriából megérkezett a

színmű 6 felvonásban kerül a vászonra. Csodás szépségű tengeri jelenetek, egy valódi tengeri vihar és a mesteri rendezéssel beállított ragyogó jelenetek teszik felejthetlenné a mindenképpen érdekfeszítő filmjudozságot. Előadások 3—5—7 és 9 órákor.

Baranya felszabadulása ma a Víg-színház mozgóban.

„Meteor”-mozgóban ma, vasárnap, az 5 Pirosh peesét! amerikai kalandor történet kerül bemutatásra.

A Modern Kabaré decemberi műsorát csütörtökön mutatta be nagy érdeklődés mellett. Ez az érdeklődés mindenben jogosult is volt, mert magas művészi színvonalon áll a műsor minden száma. A két premier-darab (A gomb Lepáncetól és Az előleg Pakets Józseftől) bármelyik fővárosi kabaré-színpad díszére válna, a szereplők mindenike elsőrangú művészzel játszott. Derna Erna ma egyike a legkiválóbb kabaré-művésznőknek, számai ragyogó pontjai a műsornak. Veró Ilédi táncprodúktója is viharos tetszést aratott. Vadnai Andor, a budapesti Royal-kabaré komikusa, Rudos István táncművész, Seres Mici, a pompás előadása szubrett, szintén sok tapsot kaptak, míg Ellenfroncszt francia táncosnő táncszámaikat is páratlan siker kísérte.

Megkezdődött

a nagy karácsonyi és újévi vásár!

a Bikamellettlélpőnagyáruházban

Olcsó áraink a következők:

Női prima chevro lack spitzel	K 1500
Női bagaria magasszárú cipő	K 1650
Női fekete bagaria magasszárú cipő	K 1350
Női lack egész szövet szár	K 1450
Női strapa box fűzős és zugas párja	K 950
Férfi I a box am. egész	K 1350
Férfi francia — körül stufolt	K 1400
Férfi tehénbőr strapára	K 1250
Férfi tehénbőr bőr bé-léssel	K 1650

Azonkívül gyermekcsizmák, fiú és leány iskola cipők; ugyszintén női posztó és comode cipőkben óriási választék, legolcsóbb árak. Tisztviselőknek és menekülteknek árendemény. —

GLÜCK SÁNDOR

cipőnagyáruház Debreczen, Piac-utca 9. sz., a Biká mellett.

védőrség, amely megszállotta a várost.

Bécs, december 3. A kerületi munkástanács ülést tartott, amelyen a tegnapelőtt történt zavargások tárgyaltak. A munkástanács elnöke Adler Frigyes dr. kifejtette, hogy tévednek, akik azt várják, hogy a szociáldemokrata párt átveszi a kormányt. Nagy hiba ezt hinni, mert rosszul ismerik a pártot, ha ilyen baklövésre képesnek tartják. A szociáldemokraták nem hajlandók a polgárok számára kikaparni a gesztenyét a tűzből. Elismeréssel adózott a bécsi rendőrségnek, amely a legnagyobb tapintattal és önmérsékléssel viselkedett.

A társulat többi tagjai is elsőrangú művészekből állanak. Belépő-díj 40 korona. Telefonszám 9—26. is megrendelhetők az elsőrangú helyek. (Petőfi-tér 3.). Előadás után Rulos István a mondán és schireung, valamint a modern táncokat belépő-díj nélkül mutatja be.

KITÜNŐ FÉRFI-INGEK FRANK EDÉNÉL

Höchtl Margit hangversenye. — Utolsó debreczeni koncertje óta Höchtl Margit rendkívül sokat fejlődött, nőtt. Művésze még bensőségesebb, komoly elmélyedése, érzelmes melegsége megfogja s lebilincseli hallgatóját. Dohnányi kultuszának hivatott papnője már, a Sphaerenmusik, Morgengrauen sejtelmes lyráját csak oly hiven adja, mint a Postludium dübörgését. Am művészi előadása kristálytisza tükörében áhítattal látjuk zavartalanul Beethoven fenségét is. Chopin gyönyörű H-moll szonátájával, Brahms Es moll scherzójával, mely olyan mint egy porosz gránátoszred rohama Gravelottenál — is igaz, benső tetszést aratott. Műsorát előkelő izléssel válogatta. A közönség tüntető szeretettel ünnevelte. Höchtl Margit mindenkor kedves vendége Debreczennek, januári II. koncertjére is felhívjuk minden zenebarát figyelmét. (K)

Czalch-fele törvényesen védett

Ámor bajuszpedró

ismét kapható az egyedárusítónál Merluszt Ódön nürinbergi nagykereskedőnél Budapest, VII. ker. Akácfa-u. 27. szám. Ugyanott nürinbergi cikkek is kaphatók.

Csak karácsonyig

Divatkalap	450
Pichler-kalap	600
Nyulszőr-kalap	750
Fehér ing kitérő minőség .	625
Zefir-ing 2 gallérral .	690
Puha gallér	35

Saját fehérenemű salon.

Herman és Friedman

Piac-utca 10., Bikával szemben Gyönyörű ajándéktárgyak a kirakatban, okvetlen nézze meg

Dante: Isteni színjátéka: A Pokol — vetített képekkel. Dante rajongói bizonyára szívesen olvassák, hogy rövid időn belül a Divina Commedia csodás szépségében vetített képek útján is alkalmuk lesz gyönyörködni. Városunkban az utóbbi időben ismételt tartottak Dantel ismertető előadások, ami annak a beszédes bizonyága, hogy igen nagy lehet azoknak a száma, akik megértik a Dante kultusz jelentőségét és akik örömmel látják, ha Dante világhírű alkotása: Az Isteni színjáték hozzáférhetőbbé válnék. Ez az óhaját most valóra válik, mert a hatalmas költői munka első részéből: A Pokolból Dante egyik lelkes rajongója: Berki Géza, akinek szépirodalmi munkáival itt ott már találkozunk, Doré Gusztáv hres rajzai nyomán vetítésre alkalmas színezett felvételeket készített s a darab az Urániában rövidesen bemutatásra kerül. Az előadások egyébként a debreceni református kollégium felségítését is célozza, tehát jótékony célokat szolgál, ami azt is jelenti, hogy támogatni e kulturális vállalkozást jóformán kötelesség. A teljes műsort egyébiránt mihamarabb közzélni fogjuk.

KÖZGAZDASÁG

Dr. Balkányi Kálmán, az OMKI. igazgatója, december 11. napján előadást tart a Kereskedelmi Csarnokban az aktuális közgazdasági problémákról.

Irodalom és zene

De Stendhal: Római történetek. A „Vörös és fekete” híres írójának két kis történeli elbeszélését kapja most a „Római történetek” cím alatt megjelent tetszetős kis kötetben, kiünő fordításban kézhez a magyar olvasóközönség, amely mindeddig, részben saját hibáján kívül, nem tudott nagyon megbarátkozni e különös életű, sajátos stílusú íróval, aki francia létére egész életén át boldogtalan szerelmese volt Itáliának. Elvezte jelenét, mohó szonju-sággal járta nagymultu városait, tanulmányozva népet, erkölceit, szokásait művészetét és lázas imá-dattal merült el Olaszország színes multjába, amely régi fölfiások, elfakult krónikák lapjaiból tárt eléje. Henry Beyle, aki de Stendhal néven „Élt, írt és szeretett” — mint magakészítette sírfelirata mondja —, a régi krónikások tömör stílusában elevenítette fel közönsége számára azokat a különös zamatu történeteket, amelyekre könyvtári kutatásai közben bukkant. Az rte di novellare, az elbeszélés művészetének ezt az érdekes típusát képviseli ez a két novella amely most „Római történetek” cím alatt megjelent. Az egyik a tizenkilencedik század elején játszók és Vanina Vanini hercegisasszonyoknak egy fiatal carbonaro iránt érzett szenvedélyes, tragikus, fordulatokban gazdag szerelméről szól, a másik Campobasso hercegnőről, XIII. Benedek pápa szép unokahúgáról, aki szenvedélyes féltésben véres bosszút áll hűtlen kedvesén. Izgalmasan lüktető cselekményű mind a két novella, amelyekből Stendhal tömör, majdnem száraz stílusa mellett is színesen bontakozik ki az egész kor és annak emberei, erkölcei. A novellákat, amelyek bizonyára megtalálják az utat a magyar közönséghez, nagy gónddal és komoly művészzel Cserna Andor fordította, aki érdekes, tartalmas bevezetést is írt Stendhalról a szép nyomdai kiállításban megjelent, kecses alakú kis kötet élére. Ára összes felárral együtt K 41.—. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben, Debreczen, Ferenc József-ut 26.

• HIREK •

A világ legokosabb gyermeke.

Egy amerikai magyar lap közli:

Mrs. B. C. Morrow, aki Enidben, Okla, lakik, az mondja, — hogy az *ö három éves kis lánya a világ legérdekesebb és legokosabb gyereke.*

Annabel tizenhét hónapos korában kezdett olvasni, tanulni. Most, három esztendőskorában, már elvégezte a négy első osztályt, végigolvasta a kezdők és haladók iskolakönyveit, tanult földrajzot, történelmet, — szóval a világ legesodálatosabb csodagyereke.

És ez a három éves kislány mindent megért, amit elolvas. — Most már latinul is tanul és most kezd muzsikával foglalkozni.

Ugyátszik, a családban van ez a tehetség. Annabel tizenhárom éves nővére, Grace az Enid főiskola seniora!

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagytéplomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Baltazár Dezső püspök; délután 5 órakor predikál Gábor András segédlelkész. Kistéplomban délelőtt 9 órakor predikál Konrád Zoltán helyettes lelkész; délelőtt 11 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész; délután 2 órakor predikál Zámory Sándor szénior. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Uray Sándor lelkész; délután 5 órakor Konfirmált Iparos Ifjak és Leányok Körének ünnepélye. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész; délután 2 órakor Csernyi Zoltán 4. éves theologus. Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor predikál Gábor András segédlelkész; délután 2 órakor Kustár Dániel vallásosító lelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál Molnár Ferenc vallásosító-lelkész. — A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele Kollégium I. kapu. földszint, balra 2. ajtó, vasárnap délután fél négy órakor.

Az ágostai hitvallásu ev. templomban (Miklós-utca 3.) folyó hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Rédey Károly nagykarolyi ág. h. ev. lelkész végzi az istentiszteletet, mikor is megtartja próba szónoklatát. — Utána egyházi közgyűlés tartatik, az egyházmegyei felügyelő megválasztására.

Istentisztelet a róm. kath. templomban. Vasárnap a róm. kath. templomban 6 órakor hajnali szent mise, 7, 11 és fél 12 órakor csendes szent misék. Fél 10 órakor nagy szent mise, utána szent beszéd. — Délután 3 órakor litánia, szent olvasó, 4 órakor szent beszéd és Jézus szíve ájtatosság. — Kardoss Ilona urleány szóló énekét, mely a múlt vasárnapi misén elmaradt, ma vasárnap fogja énekelni a Szent-Anna-utcai róm. kath. templomban a fél 12 óras misén.

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank igazgatósága a bank debreczeni fiókjának igazgatóját, dr. Kisleődi Hollán Miklós urat, előléptetéséül Budapestre helyezte át. Egyben kinevezte Frigyesi Jenő urat, az Alföldi Takarékpénztár volt ügyvezető-igazgatóját fiókigazgatónak és megbízta a debreczeni fiók vezetésével.

Eljegyzési hír. Ifj. Csóka Sándor eljegyezte Szabó Eszti ke urleányt.

Hogy lehet kiszámítani a földvagyonváltást?

Az ingatlanvagyonváltás a legnagyobb izgalomban tartja a birtokosokat. Senki sem tudja, mint csinálja, hogy jól legyen. Semmi utasítás nem jött még a kivetésre, sem a beszédre. Mindenki maga számítja ki és senki sem tudja ellenőrizni, hogy vajon jól van-e.

Az ország mindazon területe, mely után valaki föld adót fizet, vagyonváltás alá esik. Egyforma elbírálásban részesül a szántóföld, rét, kaszáló. Külön váltás alá esik az erdő és a szőlő. Legsürgősebb most a föld vagyonváltása azért, mert december 7-ig a buzában kiszabott ingatlan váltást mértermázsánként 1000 koronás árban lehet megváltani, míg december 7-ike után a forgalmi áron. Ez a kedvezmény nyilván arra való, hogy a birtokosok jobban fizessék a vagyonváltást.

Minden birtokos megtudhatja a földje nagyságát a városi birtoknyilvántartásnál. Akárhány féle és darabban van is birtoka, össze kell adni, a hold számokból le kell vonni az adómentes területeket, a ház vagy üres telek és a szőlő területét, a megmaradt holdak számával el kell osztani a birtokíven feltüntetett tiszta jövedelme, mely utóbbiból a tiszta jövedelme szintén lejön. Például van valakinek a határ 4 helyén 108 kat. hold és 1045 négyszögöl, adómentes ebből 1 hold 1400 négyszögöl, szőlő, háztelek 1 hold 285 négyszögöl, levonva a három holdat és a birtok íven feltüntetett összesen 1980 korona 8 fillért elosztom 105-vel, kijön, hogy a holdankénti tiszta jövedelem 18 korona és 47 fillér. A 47 fillér, mivel 50 fillérenél kevesebb, elhanyagolható. Előveszem a törvény táblázatát. A fenti birtok a 100—500 holdas kategóriába esik, tehát a táblázat szerint minden hold után 146 kgr. buza esik, ami 105 kat. holdnál 153 mázsa és 30 kgr. Ezt december 7-ig 153.300 koronával meg lehet váltani. Dec. 7. után pedig, ha jól értesültek a fővárosi lapok, mázsánként 2537

koronás árban, összesen 388,922 kor. és 10 fillérért. Ez csak ez év decemberére van megállapítva, a jövő évben mindig a tőzsde árhoz igazodik a váltásár. Az így kiszámított váltásárból leszámítják az 1920. év december hó 31. napja előtt betáblázott és fennálló tartozásnak annyi százalékát, ahány százalékot le kellene a fenti birtokosnak adni, ha a váltást földben adná. Továbbá levonandó a váltásárgőteles ingatlanra az 1921. évre kivetett ártéri járulékok ötszöröse.

Akik a nagy háboruban egy évi frontszolgálatot teljesítettek és birtokuk már 1918-ban a nevükön volt, a váltás két-harmad részét fizetik. Ugyanílyen kedvezményt élveznek a több gyermekes hadiözvegyek és azok a volt katonák, akik sebesülés vagy hadifáradság miatt 50 százalékos rokkantak lettek. Teljesen mentesek a váltás alól a több gyermekes hadiözvegyek és az 50 százalékos, vagy ennél súlyosabb hadirokkantak, akiknek birtoka 5 holdnál nem nagyobb.

A vagyonváltás fizethető készpénzben, záloglevelekben, telekkönyvi biztosítással. A készpénzfizetés eszközölhető 3 egyenlő évi részletekben, de ekkor az esedékeség napjától járó 5 százalékos késedelmi kamatot vesz a kincstár. Aki a ráeső földváltásárgát nem fizeti meg, vagyonára első helyen lesz betáblázva.

Jelenleg az állampénztár letétként veszi fel a birtokostól azt az összeget, amit befizet. Később, hónapok múlva lesz a rendes kivetés és akkor a befizetett összeget elszámolják. A fizetésnél ellennyugták szükségesek. Ezeket a debreczeni Gazdasági Egyesület tagjai számára nyomatott. Ugy ezzel, mint bármi nemű felvilágosítással, kizárólag csak tagoknak, készséggel szolgál az Egyesület titkári hivatala (Piac-utca 61.). A ház, szőlő és gazdasági felszerelések váltásárgára még később visszatérünk.

Dr. Ecsedi István.

CIPŐK

kizárólagosan saját készítésű
olesón beszerezhető

FISCHER DEZSŐ cipőüzletében,
Csapó-utca 12-ik szám alatt.

Ma már mindenki tudja, hogy

STARK

mindig a legolcsóbb!

E héten csakis reklámcsikk
lesznek hirdelve.

90 cm. széles Schottiss szövetek
16 kimintázással. — Reklám
ára — — — — — K 195

120 cm. széles Damentuch kel-
mék minden színben. Reklám
ára — — — — — K 350

120 cm. széles szövet minden
színben. Reklám ára K 265

140 cm. széles tiszta gyapju an-
gol kelme, férfi és női ruhára.
Reklám ára — — — — — K 550

140 cm. széles pepita Costüm-
kelmék. — Reklám ára csak
— — — — — K 340

140 cm Cizibelin kelme csodás
színekben. Reklám ára csak
— — — — — K 325

Női harisnyák már 45 koronától
feljebb míg a készlet tart. —

Női és férfi fehérneműk, vász-
nak, schiffonok, kartonok, da-
masztok, canavaszok, ág- és
asztalterítők és paplanok óriási
választékban

STARK SÁNDORNÁL,
Piac-utca 7. szám.

Kérem a kirakataimat megtekinteni.

Folytonégő kályhák,

tűzhely-lemez és alkatrészek
megérkeztek

Sesztina Lajos céghez.

Olcsó fűtőanyag!!

Minden más tüzelőanyagnál ol-
csóbb és azonnal szállítható.

Garantált 5000 kalóriás

BRIKETT

vagontételekben métermázsán-
ként 250 korona, minden meny-
nyiségben gyarak, műhelyek,
háztartások céljaira minden eset-
ben bevált. — Kazánok, gőz-
gépek fűtésére kiválóan alkal-
mas. — Megrendelhető

Hungária kokszzálla'at

Kohuth Sándor és Társainál,
Debreczen, Szent Anna-utca 29.

Téli kabátok és ruhák

valóvelourokat, kötött ka-
bátokat és garnitúrákat
a legnagyobb választékban
és legolcsóbban az

Arany Bika divatházban

(Arany Bika épület)

vásárolhat, állandó nagy rak-
tár férfi és női gyapjuszö-
vetek, fehérneműk, selymek,
bársonyok, sefirek, vásznak,
kesztyűk és harisnyákban.

Vörösmarty ünnepélyt rendezett tegnap délután 5 órakor a református gimnázium Arany János Önképzőköre a főgimnázium tornacsarnokában, hol rendkívül nagy számú közönség jelent meg, hogy az ifjúság művészi törekvéseinek elismerést adjon. Az ünnepélyt a Dóczy leánygimnázium és tanítónőképző intézet növendékei és a főgimnázium ifjúágából alakított vegyeskar nyitotta meg Vörösmarty Szózatának sikerült elénekülésével, mit Kerekes Ernő hatásos szavalata követett. A zenekar néhány szép száma után Bodor György önképzőköri elnök tartott tartalmas felolvasást Vörösmartyról, majd Sáfány Zsigmond énekelte el kellemes tiszta hangon a „Bánk bán” opera egyik borszállát. Az „Árpád ébredése” című prólogusból Kiss József, Dálnoky József és Vadász János adtak elő egy részletet Kiss József fesztelen mozgásával, Vadász János meleg orgánával tűnt ki. Önálló számként magyar szótól táncolt ügyesen Dálnoky József. A Szép Ilonka című melodramát jól alkalmazkodó vonós quintett mellett helyes felfogással adta elő Hegedüs Kálmán. A minden tekintetben jól sikerült ünnepélyt a gimnáziumi zenekar Battyányi indulója zárta be.

A Debreczeni Iparos Dalegylet

f. hó 11-én a vármegyeháza dísztermében tartandó dalos-délutánjának műsorát helyszűke miatt kedden közölhetjük. Annait azonban elárulnk, hogy a gondosan összeállított műsor a dalos-délutánok szokásos kereteit messze felülmúlják, egyes számai valóságos művészi események lesznek s hisszük, hogy a kulturális cél érdekében rendezendő dalos-délután, a nagy érdeklődésre tekinettel egy erkölcsi-, mint anyagiakban lényesen fog sikerülni s szaporítani fogja híres dalegyletünk eddigi sikereit.

Esküvői hír. Rosinger Ibolya Szakoly és Neuwirth Zoltán Nagy kálló folyó hó 6-án, kedden délután fél 2 órakor tartják esküvőjüket a Frohner-szállóban, — melyre rokonokat, barátait és ismerőseiket ezuton tisztelettel meghívják. (Minden külön értesítés helyett.)

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége, mely évek óta áldásos munkát fejt ki országszerte, sőt ujabban a külföldön is, bevonul Debreczen ősi falai közé is. A debreczeni asszonyok körében rengeteg lelkes hive van, a társadalmi különbözőségeket kiegyenlítő hivatott szövetségnek, a „Mansz”-nak. Nagyaranyu előkészítő munkálatok után, e hó 17-én és 18-án lesznek a megalkulás ünnepélyes napjai. Ez alkalommal a fővárosból lejön Tormay Cecile országos nevű írónő, a Mansz elnöke, vele Hohenlohe herceg, Raffay püspök neje, Petry volt budapesti ref. püspök fiának felesége, dr. Szemere Béláné Fráter Eszter, Molnár Imre énekművész stb. Az alkalomason ünnepélyes fogadtatás d. u. felolvasó-estély, este szeretetvendégség; másnap, vasárnap d. e. ünnepélyes istentiszteletek és utána nagy alakuló közgyűlés lesz. Előre is felhívjuk a debreceni hölgyek figyelmét ez ünnepi aktusra.

A Csapókerti Olvasó-kör ma, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a kör helyiségében kabaréval egybekötött táncmulás-got rendez, a belépő-díj a kabaréra és külön a táncra 8 kor. és a vigalmi adó. Tisztelettel a rendezőség.

Halálozás. A B. F. R. A. Mély fájdalommal tudjuk jó férjem, szerető édes apám, apósom, nagyapám, testvérem, sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk **VARJAS SANDOR** áldásos életének 70., boldog házasságának 40. évében, hosszas betegség után, folyó hó 2-án történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó december hó 4-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk Busi-utca 20. számú házunktól, a református nagytemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1921 december hó 3-án. Aldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özvegy Varjas Sándorné Molnár Zsófia. Egyetlen fia: Sándor. Veje: Taar Zoltán. Unokája: Taar Zoltán. Egyetlen testvére: Varjas Juliánna. Sógora: Molnár József és neje családjukkal. Unokahugai: Kovács Erzsike férjével Müller Antallal és gyermekeik; Kovács Juliska férjével Kiss Gergelyvel és gyermekeik; Kovács Mariska férjével Sós Istvánnal és gyermekeik; özvegy Kovács Mihályné gyermekeivel. Közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám alatt, rendezi.

Karácsonyi vásár december 10. és 11-én. Az Arany Bika nagyszálló fűtött díszterme izléses sátraival és berendezésével, a körfolyó árúszó helyeivel, lebilincselő látványt fog nyújtani. A sátrakban az iparnak és kereskedelemnek minden cikke képviselve lesz. Ezen avásáron a nagy közönség karácsonyi bevásárlásait a cégek ottani lerakataiból a legelőnyösebben elláthatja. A debreczeni vásároknak elmaradhatatlan kiegészítője, hogy szórakozásra is nyíljon alkalom. A rendezőség gondoskodott arról, hogy az egész vásár derűs jókedvvel folyjon le. Lesz csárda, buffet, mozgóposta, konfetti, kabaré, cigányzene, tombola. Külön érdekesség lesz a műbecsü tárgyak eladása, amelyre bárki bizományba adhat mindenféle értékes, műbecsel biró tárgyat. A nagy arányú vásár ünnepies megnyitása a jövő héten szombaton délelőtt 11 órakor lesz. Jegyeket a megnyitástól kezdődőleg a pénztár árúszó személyenként 10 koronáért, a díszterem páholyait a rendezőség 50 koronáért adja ki s erre már is számos előjegyzést eszközöltek.

Elhunyt nyug. Máv. mozdonyvezető. A legmélyebb fájdalommal tudjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, édes apánk, fiunk, vőnk, testvérünk, nagybátyánk, sógorunk és jó rokonunk **Csatári-Szűts Jenő nyug. Máv. mozdonyvezető** áldásos életének 46-ik, boldog házasságának 4-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés után folyó hó 2-án, csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi maradványait folyó hó 5-én, hétfőn délután fél 3 órakor fogjuk a Vargakert, Legányi-utca 37. sz. gyászháztól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai sírkertbe végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1921 december 2. Aldott legyen emlékezte! Bánatos neje: özvegy Csatári-Szűts Jenőné szül. Csatári Liza. Gyermekei: István; Margit; Piroška; Kálmán. Bánatos szülei: Csatári-Szűts István és neje Káthay Eszter. Apósa: Csatári Lajos nejevel és gyermekeivel. Testvérei: Kálmán gyermekeivel; Imre nejevel és gyermekeivel; Etelka jegyesével; Bertalan nejevel és gyermekeivel. Unokahuga: Gubenyecz Ilonka. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám alatt, rendezi.

Jól jegyezze meg! Merista a Vigszínház-mozgóban!

Rendet követelünk végre!

Gazdászok közül többen megint garázdálkodtak. Megállították a mentőkocsit, inzultáltak a mentőket. Éjszakai lövöldözés a Piac-utcán.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnapelőtt éjszaka Debreczenben a következő eset történt:

Éjszaka értesítették a mentőket, hogy az Augusztá-szanatóriumba kell szállítani **Héty Imréné**, Vargakert, Herczeg-utca 18. szám a. lakost, akinek bélesavarodása van s **azonnal operálni kell, minden perc késedelem halálos lehet.** A mentők **Biró Károly** segédtsízl vezetésével a legnagyobb gyorsasággal kivonultak, a beteg asszonyt fölvetették és robogtak vele az Augusztá-szanatórium felé.

A **Simonyi-ut 13.** számú ház előtt haladt a kocsit, amikor **előugrott a fák mellől egy ember és leirhatatlan, durva káromkodás kíséretében, Istent és embert szidva, ordított a mentőkre, hogy álljanak meg.** A mentők természetesen tovább hajtottak. **Biró Károly** segédtsízl, aki elől ült a bakon, a kocsis mellett, egyszerre csak hallja, hogy a beteg asszony a kocsiban segítségért kiáltozik. Azonnal megállította a kocsit, le szállt s hátrament a kocsit ajtajához. Itt látta, hogy **a kocsit felhagórára egy ember kapaszkodott föl s valószínűen az ajtót akarja kinyitni.** **Biró** rákiáltott az emberre:

— **Mit akar?!**

Az ismeretlen erre **megettámadta Birót és meg akarta ütni.** **Biró** felemelt karral védekezett az ütés ellen, mire karját a támadó lefogta és bekecsénél fogva visszahozta. Majd előjött még két alak, **nekiesetek Birónak s ültelgelni kezdtek.** Természetesen ez nem ment minden zaj nélkül, rendőrt is hívtak, de a közelben nem volt rendőr.

Közben a beteg asszony a kocsiban ijedten, remegve hallotta a dulakodást s kétségbeesetten sikoltozott:

— **Jaj, végem van. Vigyenek operálni, mert meghalok!**

Biró segédtsízl is hangoztatta, engedjék el, mert **az asszonyt sürgősen meg kell operálni, minden perc késedelem halálos lehet.** De csak nem engedték el. Mintegy 10—12 percig tartott a dulakodás, míg végre kifáradva azt mondták **Birónak**, elengedjék őket, **ha megígéri, hogy nem jelenti föl a támadókat.** A segédtsízl, csak-hogy elmehessen, mert attól félt, hogy a késedelem és ijedtség miatt is még a kocsiban meghal az asszony, megígérte ezt, mire valóban elengedték s a beteget bevitték az Augusztába, ahol azonnal meg is operálták.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást és rövidesen megállapította, hogy a támadó **Tüdős László** I. éves gazdasági

akadémiai hallgató, társai pedig **Hölz Rezső** és **Gesswein Gyula** ugyancsak I. éves gazdasági akadémiai hallgatók voltak. Valamennyit behozták a rendőrségre, ahol **kihallgatásuk során beismerték tettüket, sőt Tüdős László bizonyos szemtelen vakmerőséggel mondta el, hogy ő volt a támadó.** Elmondták, hogy a **Szepességi-utca 33. szám** alatt levő mulatóhelyről jöttek s **Tüdős L.** kissé spicces volt, de **Hölz Rezső** és **Gesswein Gyula** józanok voltak.

Mindháromuk ellen **hatóság ellen elkövetett erőszak miatt megindították az eljárást.** — **Tüdős Lászlót** őrizetbe vették és átadták a kir. ügyészségnek, ahol előzetes letartóztatásba vették.

Hétyné állapota, dacára a gyors operációnak, a késlekedés és a kiállott félelem miatt, **igen súlyos, felgyógyulása kétséges.**

Itt kell megemlítenünk, hogy **Biró Károly**, a megvert segédtsízl a tüzoltóságnak egyik legkiválóbb tagja, aki minden tüzesetnél vagy mentési esetenél kitünteti magát.

A rendőrségen és az ügyészségen is méltó felháborodást keltett az eset, a közönség körében pedig növelte azt az antipátiát, amelyet a **gazdászok egy részének** viselkedése már régebben kiváltott. **A rendőrség vezetői el is határozták, hogy ennek az állapotnak véget vetnek minden eszközzel és a legnagyobb eréllyel.** Ez szükséges is, mert ezeket a megismétlődő eseteket egy békés város lakossága nem tűrheti.

Szükséges azonban az is, hogy az akadémia tanári kara maga is odahasson, hogy más fegyelem, más viselkedés, más szellem honosuljon meg az intézetben, mert ha az tovább is ilyen magatartást tűr meg s fészke az ilyen szellemnek, akkor inkább be kell csukni az egész intézetet. A város közönsége akár a főispán, akár a közgyűlés útján is módot fog találni arra, hogy a kormánytól intézkedéseket kérjen és kapjon az ilyen esetekkel szemben.

A most elmondottak és a felháborodás igazolására szolgál ama további eset, hogy a **Simonyi-utai utonállást megelőző éjszaka is botrányt okoztak a gazdászok közül többen.** A záróra után a Bika étteremből kijövet, **a szálló előtt lövöldözni kezdtek.** A közönség rémülten menekült, szerencsére a golyók nem találtak. Ez esetben is folyik az eljárás a lövöldöző gazdászok ellen.

Ne higgyen senkinek!!

győződjön meg személyesen arról, hogy legelőnyösebben az újonnan megnyílt

Apolló divatáruházban

Piac-utca 67. szám alatt, Miklós-utca sarkán

szerezheti be ruházati szükségleteit. Nagy raktár férfi és női szövetek, velourok, bársony és selymek, köztölt garnitúrák és bluzok, fehérneműek harisnyák és kesztyűkben. Olcsó szabott árak!

Letört bimbó. Szülei szívünk mély bánatával, de Isten akaratán megnyugodva tudjuk, hogy szeretett kis leányunk, unokánk és keresztleányunk **BŐZSIKE**, ártatlan életének 4-ik hetében elhunyt. Drága kis halottunk földi részzeit 1921 december 4-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint a Veres-utca 26-ik számú házunknál tartandó éneklés után a Péterfia utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1921 december 3-án. Angyalok őrizzék álmaidat. Bánatos szülei: polgár Kovács Gábor és neje Csáki Erzsike. Nagyszülei: polgár Kovács István és neje Major Juliánna; polgár Csáki István és neje Kőrösi Eszter. Keresztmamája: özv. Molnár Józsefné született Kovács Juliánna. Több nagybácsik és nagynénik nevében is. A temetést Csurka „Kegelet” temetkezési vállalat rendezi, Kossuth-utca 8. szám.

Használt ingeit újjáalakítja — Fehérnemű üzlet, Arany János-utca 15.

Uj részvénytársaság. A Dr. Rex-féle Központi Drougeria és a vele kapcsolatos vegyszeti laboratórium a Takaré- és Hitelintézet R.-T. és az Angol—Osztrák-Bank közreműködésével részvénytársasággá alakult át kétmillió korona teljesen befizetett alaptőkével. A részvénytársaság cége Dr. Rex Kémiai-gyár és Gyógyáru Nagykereskedés R.-T. Ügyvezető igazgatói Dr. Rex Ferenc és Dr. Rex Sándor urak, a kik eddig is az élén állottak a vállalatnak. Ezen tranzakció által a vállalat az Angol—Osztrák-Bank érdekkörébe vonatott be.

Minden filmslágert felülmúl a „Merista”.

Vak tüzilárma a főgimnáziumnál. Tegnap délután, kevéssel öt óra után a Péterfia-utcán járókelők a református főgimnázium egyik kéményén kitoró lángokat vettek észre. Ezzel egyidejűleg sűrű, fojtó füst is terjedni kezdett az utcán. A kollégium kapusa azonnal értesítette a tüzoltókat, kik hamarosan meg is jelentek a helyszínen, de akkora már nem mutatkoztak lángok a kémény fölött s a füstömlés is megszűnt. A tüzoltóság megállapította, hogy az erős fűtés következtében meggyulladt korom égett el a kéményben. Ez alatt az idő alatt nagy ünnepély volt a gimnázium tornacsarnokában s jellemző a rendezőség lélekjelenlétére, hogy a mítsem sejtő közönség előtt a legesekélyebb jellel sem árulták el az incidenst, mely ugyan semmi következménnyel nem járt, de egy gondolatlan bejelentés esetleg pániunkot idézhetett volna elő.

A „Merista” kedden, szerdán, esütőrtökön kerül bemutatásra a Vigszínház-mozgóban. A budapesti Royal-Apolló dec. 12-én adja.

Dr. Mándy István, a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon vasárnap d. e. 11 órakor tartja meg nagyérdeklő előadását Az alkalmazott lélektan problémái címen.

Halálozás. Mariska Magda, Nábárczy Béla vármegyei főjegyző unokahuga, tegnap 19 éves korában elhunyt. A kedves fiatal urileány halála széles körben keltett mály és igaz részvétet. Elhunyt a alkalmából Weszeczky Oszkár dr. 100 koronát juttatott az Egyetértés szerkesztőségünkhöz, a hadiárvák részére.

Ma van utolsó napja a Dienes képiállításnak délelőtt 10-től este 7 óráig. Holnap délután 3—7 óráig az eladott képek kiadása.

Unitárius leányegyház Debreczenben. Nevezetes és örökre emlékezetes marad a magyarországi unitárius egyház életében az 1921. évi november 21. napja, a melyhez a debreczeni unitárius leányegyház alakulásának dátuma fűződik. Ugyanis a debreczeni és vidékén különösen az erdélyi menekültekkel tetemesen megszorodott unitárius hívek azon alkalomból, hogy a budapesti unitárius lelkész, József Miklós esperes, dr. Csiky Gábor kolozsvári unitárius lelkész társaságában meglátogatta debreczeni híveit, leányegyházat alapítottak. Gondnok Székely Ferenc műszaki főtanácsos lett, akinek köszönhető a híveknek szervezetbe való gyűjtése. Jegyző Kerekes Ferenc p. ü. tisztviselő, ügyész dr. Veres Lajos kir. ügyész, pénztáros, Gálffy Ferenc tanfelügyelő. A leányegyháznak huszonöt év óta jelentékeny vagyona is van Debreczenben, amelyet néhai Szabó József debreczeni civis és Zsófia nővére hagyományozott az unitárius egyháznak templom és iskolaépítés céljára. Ez a vagyon a Hatvan-utcai 24. számú házastelekből és az Ondódon fekvő 21 hold tanya-földből áll. Ezeknek huszonöt évi jövedelme a kamatokkal már is tekintélyes összegre rug s így kilátás nyílik arra, hogy a Hatvan-utcai rövid időn belül egy szép kis temploma is lesz az unitáriusoknak, akik már első fellépésükkel is a felekezeti megértésnek, az áldozatkész hazafiságnak szép és követendő példájáról szolgáltatnak bizonyosságot.

Gyorsírók tömörülése. A debreczeni gyorsírók, hogy hivatásuk érdekeit minél jobban szolgálhassák, elhatározták, hogy egyesületet alakítsanak és megalkotják a debreczeni gyorsírók körét. A körnek már is tagjai Debreczen legkiválóbb gyorsírói Zöld József, Vass Károly dr. tb. tanácsnok, László Béla tanár, Csige Sándor dr. fogalmazó. Megigérte részvételét Baltazár Dezső dr. püspök is, aki szintén kiváló gyorsíró. A kör részére már adományok is érkeztek, így Prak Georgina könyveket adott, Ekly József pedig 200 koronát. — További jelentkezéseket Csige Sándor dr. rendőrfogalmazó vesz föl, rendőrségi palota, földszint 29. számú helyiségében.

A Vöröskereszt választmányának ülése. A Vöröskereszt debreczeni fiókjának választmányára pénteken délután Komlóssy Dezső elnökle alatt ülést tartott, amelyen az elnöki tanács intézkedéseit vették tudomásul. Elhatározták, hogy a Pöstyénben évek előtt nyert nagy képet kicserélik Dienes Béla festőművész egy 1500 korna értékű képével és ezt értékesítik. Az egyes adakozók által beküldött ékszereket is értékesíteni fogják. Tudomásul vette a választmány, hogy 12 iskolában már megalakult a Ifjúsági Vöröskereszt, amelyeknek elküldték Pedlow kapitány képét. Fölvívta a választmány az Ifjúsági Vöröskeresztek, írják össze az iskolai névsort, hogy Pedlow kapitánynak beküldjék, aki eszerint küldi meg a szeretetadományokat. Pedlow kapitány megígérte, hogy maga is jön Debreczenbe.

Völegényi kelengyét hozott árukból mérték után pontosan és olcsón készít a Fehérnemű üzem Arany János-u. 15.

Menyasszonyi képek, családi, csoport és gyermekfelvételek izléses beállításban, legfinomabb kivitelben készülnek Liener Béla fényképésznél, Csapó-utca 1. sz. Műterem állandóan fűtve van.

A Közhaznu Munkáskert Egyesület tudatja a bérlőkkel, hogy a szegényház mögötti Napkelet-telepi föld kiváltása e hó 10-ig tart, december 10-től december 25-ig az Árpád-telep kiváltása fog megtörténni.

Villamos világítás,

telefon- és csörgőberendezéseket szakszerűen szerel:
Földes Sándor
elektrotechnikai vállalkozó. — Hatvan-utca 18-ik szám.
Telefon 211.
Wolfram-égők, szerelési anyagok nagy raktára. — Szerelőknak engedmény

Állandóan nagy választék

kézimunka

különlegességekben, himző-se-lyem, horgoló és kötő fonalak, gyapjufonalak divatszínekben

Gobelinek

iparművészekből

Előrajzolások

a legmodernebb kivitelben készülnek.

Rubin Farkas özgeye
Kossuth-utca 15. szám.

Szenzációt keltenek a

Hajdusági

férfi- és fiuruha üzlet árai,
Piac-utca 67. sz. alatt.

Férfiöltönyök már... 1600 K-tól.
Fiúöltönyök már... 1300 K-tól.
Rövid férfi téli kabát 1950 K-tól.
Fekete és barna bőrkabátok... 6000 K-tól.

Olcsó árak!!!
Előzékeny kiszolgálás!

Takarékos háziasszony
ruházati cikkei

Holzer szutrénjében

szerzi be

BUDAPEST,

IV., Kossuth Lajos-u. 9.

Ruhák divatos fazon gyapjú-züvetből 2500
Köpeny divatos, téli, bélelt... 3200
Bluz flanelből... 340
Pongyola flanelből... 700

CIPÉSZMESTEREK

olcsó és megbízható
bevásárlási forrása

LUSZTIG SÁNDOR

bőrkereskedés és cipőszarokgyára

Budapest, VIII., Stáhy-u. 5. sz.

Telefon József 5-36.
(Rókus kórház mellett)
Vidéki megrendelések
gyorsan eszközölteknél oo

FALUDI és ELEK

kézműáru bizományi lerakata
Debreczen, Király-u. 2.

Szép és értékes

karácsonyi és ujévi ajándékok
adok annak, aki háztartási
cikkei

BARÓ FÜSZER, CSEMEGE

és borkereskedésében szerzi be.
A karácsonyi és ujévi ajándé-
kokat siessen megtekinteni
mindenképpen

**a Messena- és Leány-
utcai sarok üzletében**

Kérje mindenütt a
„KORONA“
Közép-kenyeret

Ennél jobbat még nem evett!

Jó gyapjú szövetek

Feldheim Dezsónél,
c (Frohner-ház.) o

DOLLÁRT

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban veszek

SIMON GYÖRGY

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár!

U. m. bőrkabát, szőrme- és gazdasz-kabát, hosszú
fekete és színes téli kabát, legdivatosabb férfi, flu
és gyermekruhákat **dus választékban, leg-
olcsóbb szabott árak mellett vásárolhat**

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-utca 69
(Megyeházzal szemben)

A „Függetlenségi Kör“ bálja
iránt, mely december 17-én lesz,
igen nagy az érdeklődés. A ren-
dezőbizottság igen nagy gonddal
készíti elő a szezon első bálját.
A meghívókat most küldi szét a
rendezőbizottság. Aki vidéki ismerő-
sei részére meghívót akar kül-
deni, jelentse be kívánságát a
Függetlenségi Körben.

**Dr. Öreg Béla nyug. kir. járás-
bíró ügyvédi irodáját** Deák Fe-
renc-u. 3. szám alatt (Royal-épü-
let) megnyitotta.

Megnyitott Berzéki fényképészeti
műterme Piac-utca 38. sz. alatt.
Készülnek gyermek felvételek,
családi képek, fényképnagyítások
a legjobb kivitelben.

Karácsonyi vásár olcsó árakban
fehérneműek, kalapok, nyakken-
dők és meleg alsókban. Werner
Sándor uri divat üzletében. Neu-
mann M. helyiség.)

Cérna hamisítás. Az Orient Ker-
reskedelmi Részvénytársaság följe-
lentést tett a rendőrségen ismeret-
len cég ellen, hogy az általuk kép-
viselt olasz gyártmányu nagy kuty-
vás védjegy alatt hamisított,
rosz minőségű cérnát hozott for-
galomba és pedig a 400 yardos
cérnatekeresben csak 150-280
métert adott. Ezzel a cégnek több
szazezer korona kárt okozott.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon
rokonaink, jó barátaink és ismer-
oseink, továbbá elhunyt férjem
hivatalfőnökei és hivataltársai,
kik a megboldogult temetésén
rész vettek s mérhetetlen fájdalom-
munkát enyhíteni igyekeztek, —
ezúton is fogadják hálás szívből
jövő köszönetünket. özv. Szath-
mári Szekeres Lászlóné és gyer-
mekei.

A Merista látványos **historiai**
filmjelmű, olyan szép és hatá-
sos, mint a Boleyn Anna!

Nagy táncestély ma, vasárnap,
este a Royalban 7 órai kezdettel.
Belépő-díj 15 kor. és a vigalmi
adó.

VILLANY MOTOROK, Dynamó
gépek javítása, újra felszerelése,
kapcsoló táblák készítése. Elad, vesz
és becsereél **FÖLDEVÁRI Debreczeni**
I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-
utca 55. Telefon 168

Beregi Oszkár és Mindszenty
Mária játszóka a főszerkepet a Me-
ristában.

Téli sapkák fülvédővel, bélelve
legelődrágábban beszerezhetők Frank
Imrénél, Piac-u. 43.

Ifj. Schaff János táncintézeté-
ben, a Royalban, az új tanfo-
lyam iparos és kereskedő ifjak
részére e hó 5-én, hétfőn veszi
kezdétét. Külön órák bármely idő-
ben.

Felhívás. Ma, azaz vasárnap d.
u. 4 órai kezdettel a famunkások
nagyszabásu, táncal egybekötött
Kabaré-délutánt rendeznek, szép-
ségversennyel egybekötve; — két
igen értékes tárgy kerül kisorso-
lásra. A terem kellemesen fűtve
van. A Margit-fürdő (Munkás-
Otthon) disztermében.

Napsugár karácsonyi vagyoni-
mentő-árverésre mindennemű
tárgy beadható e hó 9-ig, Piac-
utca 10. I. alatt, délelőtt 9-2-ig.

A Csolnakázó nagy jégpálya
nyitva.

Női és leányka felöltők már
1500 koronától feljebb, továbbá
ruhák, kosztümök, bluzok nagy
választékban **FRANK SÁNDOR**
nőidivat cégnél, Piac-utca 42.,
Pannonia-szálló alatt.

A debreceni szervezett sütő munkások által november 27-én tartott táncmulatságán befolyt felülfizetések, melyért köszönetet mond a vezetőség. Kupfer Jenő, Balla Lajos 500-500 korona; Herskovits Emanuel 450 korona; Klein Géza, Hungária gőzmalom 300-300 korona; Dénes Izsó 250 korona; Beck Mór, Kordis Imre, Krivoda Gyula; Jován István, Hercz Ignác, Berta malom, Weisz Kálmán 200-200 kor.; Marx János, Kovács József, Reszler Ferenc, Szöke István, Kardos Sándor, Vattay László 150-150 korona; Serfőző Imréné 120 korona; Szedler Márton, Adler Albert, Nikolics Milán, Magyar Dezső, Schaff József, Gazdák sütődeje, Seiner Jakab, Trnka malom, Nagy Viktor, Genesi István, Szász Sándor, Bagi testvérek, Surányi Sándor, Dobai N., Boldizsár Jánosné, Boskovics Boldizsár, Mandel Mór, Kontros József 100-100 korona; Kohn Lajos 80 korona; Pányoky Károlyné 60 korona, Balogh Mihályné 70 kor.; Tasroly Antal 60 kor.; Adler Miklós, Kollmann Ignác, Schneider János, Király Imre, Fohn József, Berger Jenő, Forgó István, Aser József, Bogdán Lázár, Préz Ferenc, Kohn Ödön, Grünfeld Ferenc, Deutsch Ignác, Rosenthal Sándor, Kovács és Hutnik, Hortobágy gőzmalom, Czitrom Adolf, özvegy Kraszuláné, Kelemen Sándor, Weisz Ignác, Préz Gyula, Ozga Antal, Fischer József, Harangi Bálint, Engel Dezső Egri Ferenc 50-50 korona; Klór József, Szabó Lajosné 40-40 korona; Rác József, Kiss Ignác, Szöke Imre 30-30 korona; Weisz Ferenc, Schneider Mihály, Auser Mártonné, Gyémánt Salamon, Sarkadi Lajos, Krizsek Ede 20-20 korona; N. N., N. N., 15-15 korona; Balla János, Lovicska József 10-10 korona; Müller János 10 korona; N. N. 5 korona.

Mikulásra legjobb Gerbaud, Floris, Lukács, Pischinger, Stühmer, Suhajda, Biró, Galambos dessertjei. Csemegeüzlet, Hungária-kávéház mellett.

Ibregy fel magyar tesvir! Mer valami fájni dolgot fogsz hallani. Itt a jó kipes, mókás, tréfás nap-tár: Bugyi Sándor debreceni tájgás eszios kalendárioma az 1922-ik boldogságos esztendőre. Temintelen benne a mulacság, a vidgalom csak ugy repked feléd. Ara csak 30 korona, utánvétre is szállítjuk.

DKASE. december 31-én tartja táncot kabareival egybekötött, nagy szilveszter estélyét az Arany Bika disztermében.

A bőripari munkások debreceni csoportja folyó évi december hó 6-án, kedden, este 8 órai kezdettel tartja rendes havi taggyűlését a Munkas-Otthon (Margit-fürdő) helyiségében. Targyso-rozat: Gazdasági helyzet ismertetését központi kiküldött ismerteti. Tömeges megjelenést elvárja a vezetőség.

Grammofonok, eufonok, lemez-újdonságok, varrógépek nagy választékban. Grammofonok, varrógépek szakszerű javítása: Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 727.

Elsőrendű uriszabóság és gyapjuszövetek raktára, Király-u. 4.

Selymek, szövetek, velaur chiffonok, bársonyok nagy választékban FRANK SÁNDOR nődivat cégnél, Piac-utca 42., Pannonia-szálló alatt.

Kézimunka-üzletben és Sablonálásban jártas kiszasszonyt és egy kifutó leányt felvesszünk: Első Debreceni Kézimunka és Műhímező-iparvállalat, Széchenyi-u. 1.

Eladó egy alig használt karakul bunda. Megtekinthető délelőttönként Cserepes-utca 8. szám.

Frank Sándor nődivat céghez, Piac-utca 42. (Pannonia-szálló alatt) újabb szállítmány téli női és leányka felöltők érkeztek.

Legszébben alakított női- és férfikalapok 3 nap alatt csakis a Kalapüzemből kerülnek ki. — Piac-utca 9. szám.

Mindenféle műlakatos és műszerész munkát készít, javít: Molnár Oszkár, Péterfia-u. 18.

IPAROSOK ÜGYEI

Köves iparosok! Folyó hó 6-án kedden délután 5 órai kezdettel, az Ipartestület helyiségében rendes havi ülés fog tartatni. — több fontos tárggyal mely ülésre minden tag megjelenését kérem. — Várjassy, szakoszt. elnök.

A lakatos szakosztály folyó hó 6-án 5 órakor rendes szakosztályi gyűlést tart, melyre a tagok ezen-nel meghívotnak. Blaskovits Mihály szakosztályi elnök.

SPORT

A DTE. teaestélye. A DTE. vasárnap este 8 órakor a Royal szállóbeli klubhelyiségében teaestélyt tart.

DKASE. ma d. e. 10 órakor választmányi ülést tart.

Birkózás. Felkérem az összes egyesületek birkózó szakosztály elnökeit, hogy hétfőn, szerdán, pénteken a legjobb birkózóikkal este 18 (6) órakor a DTE. tornacsarnokában feltétlen jelenjenek meg. Zih. Birkózás. Felkérjük dr. Szilágyi Jenő, Kerekes Géza, Györy Lajos, ifj. Trnka Teofil elnökségi, Prahács József, Pataki János, dr. Hódy Béla, Kondor János, dr. Tóth L., Czabán Nándor bizottsági tagok, Szöke Sándor, Zih Béla, Bagossy Sándor előadókat, Paupovich Béla jegyzőkönyvvezetőt és Kiss István érdeklittel, hogy folyó hó 6-án, este 20 (8) órakor az Arany Bikában feltétlen megjelenjen sziveskedjenek. Az elnökség.

FELELOS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántul
161. egyházközségi könyvtar-csop. által.

Karácsonyi és újévi nagy vásár!

Brüll Ernő

divatházában, Piac-utca 29. sz.
Kis Debreczen alatt, Városházzal szemben

Gyönyörű skót szövetek sötét- K 198—
Mosott madopolan schifon — K 120—
Bársonyok minden színben ruhára — K 415—
140 cm. angol férfiszövetek sima és mintás — K 222—
Svájezi női himzett ingek — K 215—
80 cm. békebeli cosmanosi zsinór-barchet — K 175—
Női madeira mellények — K 130—
Férfi seftir-íngek külön gallérral — K 230—
Férfi vászon zsebkendők — K 45—
Sport flanellek gyönyörű kivitelben — K 110—
Egész finom férfi soknik — K 50től
Női fekete és színes harisnya K 60től
Horgolt selyem nyakkendők K 95—
Francia köpör alsó nadrág K 360—
Női reform trikó bugyik — K 250—
Költt alsó szoknyák — K 600—
Törökös finom selyem kendő K 425—
Férfi flanel-íng 2 gallérral K 400—
Kockás posztó schall-kendők K 395—
továbbá ágyneműek, ággyarnitúrák, finom kosztüm kelmék, Créppdechinek, damaszt garnitúra, kerti és kávé abroszok, törülközők, szalvéták, lepedő, ágynemű, íng és bugyogó-vásznak és schiffonok

a legolesőbb árban kaphatók.
Cégre tessék figyelni!

KARBID-

lámpa lámpa égők
szabályozható
25 K-tól 150 K-tól 5 K-tól

Villamos zseblámpák felszerelve 40 K.
Öngyújtók és tüzkő. Viszontelárusítóknak magas engedmény.

Bárdi Vilmos Rákóczi-ut 12
Budapest

Eladó

a Darabos-u. 35. sz. ház

továbbá egy modern kastélyszerű téli-nyári lakásra alkalmas 4 szobás minden mellékkeliséggel bíró

villa 1000 öi szálló és gyümölcsös

A lakás azonnal elfoglalható.

Értekezni lehet Dr. Hódy és Dr. Bősörményi ügyvédeknel Piac-utca 77. szám.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

Kanári madarak

ugy nappal mint lámpafénynél kitűnően éneklők, ugyszintén 3 hónapos

foxtier ebkölykök

és 1/2 éves idomított anya foxtier patkányirtó

eladók

Bódi Zoltánnál, Hajduböszörmény, Magyar-utca 1443.

Ipari vállalathoz társ kerestetik

150,000-200,000

~ koronával. ~

Cím a kiadóhivatalban

BIRTOKOT

megvételre keresek 30-100 holdig köves ut és Debreczen közelében tanyával.

Fekete földet előnyben részesítem.

Zolnay Béla földbirtokos

ooo Erdősor 7. szám alatt. oooo

TÓTH GYULA

Debreczen, városház sarok. Telefon 29. sz.

Állandó nagy raktár mindennemű rudvas, tengely, vaslemez, horganyozott fedéllemezekben. Épület és butorvasalásokban, valódi „Texas“ tengeri-daráló, háztartási és konyhaberendezési cikkek.

Vasbutorok zománczott és alumínium főzőedények. Tornyos és asztal alakú tűzhelyekben.

Vadászati cikkek: Lancaster és Lefeaucheux hüvelyek, füstös és füstnélküli löporral töltött hüvelyek, Wöllersdorfi, Wetzler-félekészítők, flobert és revolver-töltények, ólom sörét minden számban.

oo Nagy karácsonyi vásár! oo

ELADÓ

jó karban levő családi ház, a Nyil-utca 20-ik szám,

villamos megállóhoz két perc, amelyben négy lakás van, a tulajdonos általi lakrész egy szoba, konyha, faskamara, istálló, kocsiszin, sertésöl, egy külön szoba a vevőnek azonnal át lesz adva. Vizvezeték, villany és csatornázással az egész udvar ellátva.

Értekezhetni a tulajdonossal ugyan ott.

Napszámosok,

felvételnek az

Egyetem építkezésénél, Nagyerdő.

Az „Egyetértés“ részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

Kőváry és Altmann

szücsök, Piac-utca 42. szám

Bármilyen szücs munkát a legújabb divat után jutányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható.

Piskolty P.

pelgári és egyenruha szabó üzlete Kossuth-utca 58. szám.

Készít finom angol szövetből elegáns öltönyöket 5000 koronától. Öltöny-fazonokat 1300 koronától.

Szövetek és katonacikkek raktára. 000

Uj hentes-üzlet.

Bethlen- és Fűvészkert-u. sarok.

Naponta friss hus, zsira-dék és csemege áruk, olcsó és pontos kiszolgálás egész nap. **Husfűtölést is elvállalok.** Kérem a n. é. közönség b. pártfogását kiváló tisztelettel

NAGY IMRE, hentesmester.**Kiadó üzlethelyiség**

Bethlen- és Fűvészkert-u. sarkon

mészárszéknek.

Bővebbet a házban a hentes-üzlet.

Keresek megvételre

a Szent Anna-utcahoz közel eső utcákban, esetleg Miklós-, Arany János-, Széchenyi-utcákban

modern kis családi házat

azonnal beköltözhető lakással. Szükség esetén 3 szobás lakásomat átadnám. Cim a kiadóban

Tuskózás és fatermelésnél

foglalkozni kívánókat felhívjuk, hogy hatósági lisztellátásukhoz szükséges előjegyzés céljából Debreczen sz. kir. város Erdőgazdaságánál (Piac-utca 9.) folyó hó 6-áig jelentkezzenek, hol személyi és családi adataikat felveszik.

Debreczen város Erdőgazdasága

Köszén

Elsőrendű magyar köszén szagtalan, szobafűtésre, kiváló minőségű. Kovács köszén is állandóan kapható.

Jakobovits Henrik szénraktárban

Piac-utca 47. szám. Telefon 604

Győződjön meg!!

Brilliansért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)**Vidékről hazajöttem**

és kérem a tisztelt közönség
ujbóli szives támogatását.

Zákány Józsefszállítási és fuvarozási vállalkozó
Debreczen, Piac-u. 42.

Az „Egyetértés” kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

DOLLÁR szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdei megbízások. Külföldi kifizetések. (Devizák)

RANKAI bankirodája,

Debreczen, Degenfeld-tér 6. sz. (Kenyérpia.) Telefon 209. sz. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda. (Telefon 407. sz.

Bosznay I. és Társa

Debreczen, Kossuth-utca 5. sz.

női divatáruháza**alkalmi árakon folyó hó 31-ig tartó**

nagy karácsonyi és újévi vásárt rendez

férfi és női ruhaszövetekben, selymekben és mind e szakmába vágó
oooo cikkekben. ooooo

Oriási választék szörmeárunkban!!**Külön occasió osztály feltűnő olcsó árakkal!!!****PONGOR ISTVÁN**

ingatlanforgalmi irodájában Debreczenben, Csapó-utca 8. sz. alatt, az udvarban balra.

a következő ingatlanok vannak eladásra előjegyezve:

1. Szent Anna-utcán nagytelkű ház, azonnal beköltözhető utcai lakással, üzlethelyiségekkel.
2. Rakóczi-utcán, két családi ház, nagytelkű udvar területtel.
3. Sámson-utcában, Árpád-téri villamos megállónál, magas földszintes masszív uri ház, nagy telkű udvarral, még adómentes!
4. Erzsébet-u. 85., illetve Késes-u. 31. sz. masszív kis családi ház, beköltözhető utcai lakással, más vállalat miatt.
5. Perczes-utca 7. számú nagytelkű ház, gazdálkodóknak igen alkalmas vétel.
6. Csapó-utca legforgalmasabb helyén egy ház üzlethelyiséggel.
7. Bercsényi-utcán jó kis családi ház.
8. Veres-utcán nagytelkű masszív, jelenleg üzleti ház.
9. Homok-utcán kisebb családi ház.
10. Homokkert utcán csinos kis családi ház, azonnal beköltözhető lakással.
11. Apaffy-utcán jó kis ház.
12. Apaffy-utcán parkirozott udvarral azonnal beköltözhető 2 szoba, előszoba, konyha, külön nyári konyhából álló lakosztállyal bíró modern kis uri ház.
13. Bauer-túlepen csinos kis családi ház, azonnal beköltözhető 3 szobás lakással, 300 négyzetméter konyhakerti veteményessel.
14. Wolafka-telep, Wolafka-utca 18. és 20. sz. alatti azonnal átvethető csinos kis családi ház.
15. Homokkert, Hegyi Mihályné-utca 12. sz. alatti csinos kis családi ház azonnal beköltözhető egy szoba, konyha, speiz, pince és melléképületekkel áhó lakással, istállóval.
16. Csapó-kert, Mátyás király-utcában, jó kis ház, azonnal beköltözhető 1 szoba, konyhas lakással, 600 [-] -öl konyhakerti veteményessel.
17. S échenyi-k r tben modern 4 szobás villa.
18. Homokkert, Domahidy-utcában nagytelkű sarokház, beköltözhető lakással.
19. Kossuth-utcán jó karban lévő családi ház.
20. Csapó-kert, Kinizsy-utcában, kitűnő karban lévő csa ádi ház, esetleg azonnali átvételre.
21. Csapó-kert, Kurucz-utcában, gazdálkodóknak vagy sertéshizlálóknak kiválóan alkalmas nagytelkű ház, azonnal elfoglalható 2 szobás, konyhas lakással és görével.
22. Hatvan-utcai kert, Diófa-utcában pompás kis nyaraló, kitűnő termő szőlővel.
23. Bozzay-telep, Létei-uton kitűnő karban lévő családi ház, istálló, sertés ól, külön 200 négyzetméter kitűnő karban lévő szőlő, külön parkirozott virágos udvar.
24. Sestakert, Komlóssy-uton 4 szobás modern villa, télen-nyáron lakható, 1300 négyzetméter gyümölcsösrel.
25. Geréby-telep, Fülöp-utcában 600 négyzetméter konyhakerti veteményes, azonnali átvételre.
26. Geréby-telepen, György-utcában 1200 négyzetméter konyhakerti veteményes egy tagban, vagy parcellázva.
27. Vilmos laktanyával szemben 7700 négyzetméter konyhakerti veteményes, házhelynek vagy raktár területnek, egy tagban vagy parcellázva.
28. Bocskay-kerében, a vasuti megállóhely közvetlen szomszédságában 1380 négyzetméter kitűnő karban lévő termő szőlő, tiszta téglából épült, cseréppel fedett új épülettel, 7 szobás lakás és üvegezett verandával, üzlethelyiséggel!
29. Sámsoni Meggyes-kertben 1800 négyzetméter termő szőlő, edényfelszereléssel együtt.
30. Tamási puszta megállónál 540 négyzetméter termő szőlő, edényfélék.
31. Vidéki városban családi ház vendéglő, fűszerüzlet és mészárszékekkel.

Emez ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag a fenti ügynökségi iroda tulajdonos van megbízva, bővebb felvilágosítás a fenti irodában teljesen díjmentesen nyerhető, ott tehető le a foglaló is az irodai órák alatt naponta délelőtt 8-12, délután 2-5-ig, vasárnapokon csak délelőtt 8-11 óráig.

További szíves megbízásokat kér, pontos, lelkismeretes kiszolgálásról kezeskedik. Kiváló tisztelettel

PONGOR ISTVÁN,
ingatlanforgalmi iroda tulajdonos.

Kötött, szövött és bőr

téli kesztyük

legnagyobb választékban

Schön Sándornál

Debreczen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok

**Belvárosi
cipőáruházban**szerezheti be
legolcsóbban**cipő szükségleteit.**

Szigoruan szabott árak

Piacz-utca 34. sz.

Főposta mellett.

Telefon 823 sz.

Tekintse meg kirakataimat!

Megnyilt

a „HUNYADI” butoráruház

Arany János-utca 10. sz.

Tulajdonosok:

Kovács Gyula és Kovács Mihály

Régiségeket

(porcellánok, poharak, oszlopos órák, képek, butorok, arany és ezüst régiségeket)

állandóan vesz és elad

DEUTSCH

Arany János-u. 57. keresztépület

**Uj nagy- és kisméretű
tégla és cserép**

eladó. — Értekezhetni

Szikszay-féle téglagárban,

Kishegyesi-ut és Zöldfa-utca 8.

STEINER JÓZSEF ügynökségi iroda

Piacz-utca 19. sz., II. emelet.

Interurbán telefon 6-24.

**Ajánl:**

Biztos jövő! Szép szögletű ház eladó. Régi jömenetelű fűszerüzlettel, italmeréssel, utcai 2 szoba, előszoba, konyha együtt azonnal átadó. Villanyvilágítás. Utolsó ára 500,000 kor.

Csapó-kert, Kinizsi-utca, szép cserépes ház, 2 szoba, konyhas lakás azonnal átadó. Kert, istálló, ólak, villany, jó víz, azonkívül még egy szoba, konyha lakás, utolsó ára 180,000 korona.

Sesta-kert, Porozslai-uton 3 szőlő eladó, egy 1250 [-] -öl lakóházzal, 3 szoba, istálló, ólak, egy 1200 [-] -öl pajtával és egy szőlő 600 [-] -öl kis házzal. Ezenkívül több ház eladó beköltözhető lakással.

Az iroda foglalkozik házasságközvetítéssel legnagyobb diszcretiával. Állandóan legjobb partik nyilvántartásban. — Ezenkívül tűz-, betöréses-lopás, életbiztosítás két életre (férj és feleség), avagy üzlettársakra is. Több üzlet eladó

Közeli vidéken vasuti állomás mellett 800 [-] -öl területű ház vendéglő és fűszerüzlettel, lakással eladó 250,000 koronáért, azonnal átadó.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket a hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnap betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. **Vidékőr:** hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

Ajánlat

Lombfűrészkeszletek
dobozzárok, karácsonyfaállványok, üstök, husgépek, darálók, tűzhe-lyek, csövek, fedélpapirrok legolcsóbban Nagy vasútlejében, Csapó 68. 4981

Száraz botfa
pékség részére olcsón beszerezhető Bartha fa-telepén, Ispotály-utca 3 b. Telefon 785. 4958

Pállinkafőző
mosó és cserző-üstöket, mindennemű edény ci-nezéseket és javítaso-akat szakszerűen és ju-tányosan készít Bóné Ferenc rézműves, Hat-van-utca 34. 4963

Bélyegzők
24 óra alatt készíttetnek a **Dobrocezeni Első Bélyegzőgyárban** Piac-utca 81. Telefon: 653.

Legszebb karácsonyi ajándékok kaphatók Dr. Hegedűsné gyermekdivatházában **Simonffy-utca 2. sz.** Diszkótenyek, babi ruhák, kesztyűk, főkötők, sapkák, Neumann-ruhák, fiu, leány és babi sver-ter-garnitúrák, dus választék baba ke-lengyében. ooooooooo

Kályhatapasz samott kapható. Timár utca 11. 4968

Tulhalmazott raktár miatt eredeti bécsi modellek mélyen leszállított árakban Jungreis Marri női ka-papléjében. 4971

Telky Józsefné szücs, elvállal boák, muffok stb. készítését átalakítását, szörmeká-bát bélelését és gallé-rozását. Honvéd-u. 32. 4432

Kereskedők és magyar szabók figyelmébe! Szöveteket napi árnál sokkal olcsóbban oooo **Teichmann Béla** kézműdaru nagykereskedőnél Piac-utca 83. szám.

Szeplő és májfolt ellen legjobb a Fáy-crém és Fáy-szappan, mely ismét békebeli mi-nőségben kapható a ké-szítő Grósz Nagy Fe-renc Arany egyszerű gyó-gyszertárában, szin-ház mellett. 4596

Aranyért
ezüstért budapesti leg-magasabb napiárat fi-zetek. K r á m e r, Si-monffy-u. 17. 4888

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-logcédulát vesz legma-gasabb napi áron Stei-ner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 4928

Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát készítek szé-pen, jutányosan, kész paplanok állandóan rak-táron. Debreczeni, Kos-suth-utca 11. 4929

Birinyi Róza kifogástalanul **fest, tisztít,** legrovidebb idő alatt mindennemű ruhákat. **Csapó-utca 17. szám** 0 színházi átjáró. 0

Fémöntőde Bronz, réz, alumí-nium, ezink stb. öntését vállalom **Pauló Ferencz** Zápolya-utca 13. Ugyanilyen hulla-dékokat legmag-sabb áron veszek. Telefonszám 430.

Hosszabb klinikai praxisom után szülésznői teendők ellátását ismét meg-kezdtem. **Csapó-u. 71.**

Dísznövelést elfogadok. Széchenyi-u. 15. szám. 4999

Elsőrangú házikoszt kapható in-telligens uraknak bent-étkezésre és kihordásra Honvéd-utca 32. 4994

Ujat, alakításokat tisztítást, vasalást leg-rovidebb idő alatt el-készít Arday Herman férfitisz, Sas-utca 4. 4996

Wolfram-égők, zseblámpa-elemek. Kapható **Rosenberg Emilnél,** Piac-u. 52. sz.

Szövetségületét legolcsóbban szerezheti be Fischer Adolf és Pia-posztónagykereskedő cégnél, Piac-u. 61. sz. 4510

Az Egyetértés szer-kesztőségének és kiadó-hivatalának a telefon-száma 4.

Kereslet

Keresek
butorozott szobát — konyha használattal, lehet butor nélkül is. Cim a kiadóban. 4934

Ügynök, ki szesz szakmában jár-tas, azonnal felvétetik. Jelentkezni lehet Szé-chenyi-utca 26. szám alatt délután 1—3-ig. 4940

Fehérhímzéshez és recézéshez munka-társakat keresek, Csapó utca 35. az udvarban jobbra. 4956

Aranyat, ezüstöt briliánsat platnát legelőnyö-sebb árban veszek és elad **Központi ékszerész,** Piac-utca 30. szám.

Ócska vasat, rezet és min-dennemű fémek leg-magasabb árért ve-szek. **Kovácsoknak** használható bece-relék. Nagyobb té-telt elszállítok. ooo **Steiner,** Eötvös-utca 110.

Boroshordót használt jó karban levőt veszek a **Báró Györfly** hordógyár, Nap-utca 4. sz. alatt

Kézi lányok és alpmunkásnők fel-vételnek Piac u. 58. I. em. Kohn Sarolta di-vattermében. 4967

Tanuló-leányok felvétetnek a városi nyomdában. Böször-ményi-ut 6. 4975

Üveget bármily mennyiségben veszek. Simonffy-utca 56. 4915

Modern családi házat keresünk egyik ügy-felünk részére, lehe-tőleg a Miklós- és Arany János- utca, avagy a Széchenyi-utcaiban. Azonnali beköltözést megbi-zónk nem igényel. **Debreczeni Közve-títő Bank R.-T.** Ferenc József-u. 42.

Szoba konyha, esetleg 2 szoba konyhás lakást kere-sek. Megegyezés könnyű lesz. Ügynököket di-ja-zok. Biró, Erzsébet-u. 20. szám. 5001

Aranyat ezüstöt legmagasabb napi árban veszek Blattner, ékszerész. Kossuth-u. 4. 4508

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat a legmagasabb árban veszek. **BRAUN MÓR,** Piac-utca 31. a Mihalovics patika mellett.

Társulnék 100—150 ezer koroná-val, közreműködéssel oly üzlethez vagy vál-lalathoz, hol a tőke biztosítva legyen. Cim a kiadóban. 4924

Egy szobát konyhával, esetleg bu-torozottat a fő utca közelében, lehetőleg illannyal és vízveze-tékkel keres fiatal há-zaspár. „Rendes“ je-ligére kiadóba. 4925

Butorozott szoba konyhát keresek azonnalra. Biró, Erzsé-bet-u. 20. 5002

Egy jó nagymunkás felvé-tetik. Kun József, férfi szabó. Debreczen, Szé-chenyi u. 1. 5005

Eladás **Petróleum** függő lámpa, egy szin-házi láteső, egy villany rezsó eladó. Erdélyi, Darabos-u. 48. 4942

Oleső házhelyek! A Vilmos huszár lak-tanya közelében, a vil-lamos megálló mellett, a sámsóni köves ut mentén 300 négyszög-öles házhelyek előnyö-sen eladók. A parcel-lázási tervzet megte-kinthető a Debreceni Közvetítőbank Rész-vénytársaságnál, Ferenc József-ut 42. sz. 4952

Száraz tűzifa felaprítva és hasáb állapotban, valamint **Tőzegszén** haza szállítva meg-rendelhető **Kemény fatelepen** **Pesti-utca 2. sz.** **Telefon 13—95.**

Eladó szörme bélelés férfi hosszú ka játot. Kos-suth 38. 4955

Többféle új és használt kocsi eladó. Neuländer kocsi-gyár, Erzsébet-u. 28. 4957

Eladók tükrök, székek, könyv-szekrény garnitúra asz-talok, hencser, magá-nyos fotelek. — Arany János 36. 4960

Eladó egy 8-as magánjáró cséplő-gzrnitúra felsze-reléssel. H.-böszörmény Nánási-utca 153. szám. Kardos Imre. 4964

Trágya eladó. Böszörményi-ut 6. sz. 4974

Kézi kocsit olesón eladó. Czegléd-utca 14, kapu alatt jobbra. 4595

Dísznöveléshez fenyő dészák, zsiros hordók, káposztás kádák állandóan raktáron, javítást el-vállal a **Báró Györfly** hordógyár Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Szép világos, festett háló-szobabutor eladó. Nyil-utca 117. sz. II. ajtó. 4965

Egy jó menetelű pékség, 2 kemence beépítve, családi ok miatt eladó. Hol, megmondja a ki-adóhivatal. 4969

Eladó mosoda berendezés. — Bethlen-utca 21. 4772

Eladó. egy kitűnő Singer varró-pép. Darabos 7. 4597

Eladó **modern hálóok, ebédlők,** fehér szobák, konyha-berendezések, diványok, olesó keményfa és fes-tett butorok nagy vá-lasztékban. Simonffy-u. 2, városi bérház, **butor-üzlet.** 4500

Eladó új és használt butorok szőnyegek, függönyök vétele és eladása. Jó-zsef király herceg-utca 20. szám. 4501

Kókusz szőnyeg, teljesen új, 1'20x1'50 méter nagy-ság, eladó. Egyháztér 9. sz. 4978

Eladó többféle, új, féderes kocsit. Nagy Imre kocsi-gyártónál, Pesti-u. 7. 4977

Kövér sertés 3 darab, 90-161 170 ki-logramm eladó. Eötvös-u. 43. 4919

Eladó Ujlétei bankhegyi új bor és 104 literes üres hordó. Kigyó-utca 36. 5000

Eladó Faszén, tető csatorna, ajtó, ablak. Értekezni Bethlen-u. 12. 4507

Eladó egy nagy Neumann-féle jó karban levő varrógép. Diószegi-ut 20. 5011

Konvenelós kerékgyártót keresek. Péterfia-u. 63. 4922

Modern hálószobák ebédlők, fehér szobák, piús diványok, hencse-rek, takarók, konyha-berendezések, szalon-garnitúrák, olcsóbb fes-tett butorok eladók. Simonffy-u. 6. Második butorüzlet. 4985

Eladó Honvéd-utca 7. számú családi ház, nagy ud-varral, stb. 4983

Gramafon jókarban eladó. Mester-utca 4, az udvarban. 4979

Gyermek vaságy eladó. Darabos-u. 48. 4987

Eladó egy szép tornyos ágy. Újkert, Jérikó-u. 51. 4989

Két modern lakásból álló emeletes ház, a Varga-utcán eladó. Felvilágosítást ad: **Kertész Endre ügyvéd** Teleky-utca 102. sz.

Eladó jókarban levő, szép cseres ház. A Vilmos laktanyánál. Azonnal beköltözhető lakással. Bövebbet Borz-u. 8. sz. 4982

Eladó egy cimbalom. Baross-utca 2. 4990

Eladó egy vaságy, két nagy, antik asztal, 1 divány. Használt, szövet fű-gönyök. Simonyi-ut 23. 4991

Vadászfégyver fegyvertartó, használt butorok és a Vénkert-ben 570 négyszögöl szőlő eladó. Egyháztér 7. szám. 4995

4 méter sötétkék szövet és 10 méter futószőnyeg el-adó. Péterfia 47, ke-resztéptület. Megtekin-tető vasárnap 2—4-ig. 4976

Eladók új vetőgép, ekék, ökör-szekér, hintók, szerszá-mok. Értekezni 2—4-ig kollégiumi kapusnál. 4992

Bélyeggyűjtemény eladó. Darabos-u. 48. Erdélyinél. 4988

Eladó az Alsójózsán 3 nyilas szőlő, szép, nemes gyümölcsfakkal és 3 szobá-val. Értekezni ott a tulajdonosnál. Szent-györgyi-ut 61. 4993

Eladó egy balkaros rendszerű gép. Kossuth-utca 1361 szám, Hajdudházson. 4998

Ujság-kézbesítő asszony felvétetik kiadóhivatalban.

Eladó egy géperőre berendez-hető morzsológép, napi 100—120 mm. hántó-képességgel. Pacsirta-u. 48. szám. 4997

Nagy mosóteknő, asztal, spar-her eladó. Czegléd-u. 14. szám. 5013

Eladó a Rákóczi-u. 32. számú ház. Értekezni a Gam-brinusban. 4006

Rákóczi-u. 6. számú ház beköltözhető két szobás lakással eladó. Értekezni Nagy József szücsnél, Szent-Anna-u. 3. 4509

Zongorák Wirth, rövid kereszt-huros és Dörr jókarban eladók Takács hang-szerésznél, Lorántffy-u. 40. 5003

Perzsa-kabát jutányos áron eladó. Kőváry és Altmann, Piac-u. 42. 5004